



特別企劃

文/綠色小鎮 林欣儀

# 三玉國小

## 第七屆 Energy 教師會

Sanyu Elementary School



### 遴選委員評語：

組織完善、系統健全，宜作為各校組織發展的典範。活力滿分、動力十足的有料教師會，對於會務亦積極參與。堅守教育專業，是點燃教育熱誠的好榜樣！



**走**進三玉國小，第一個感覺是：這是一個小而巧，小而美的學校，到處充滿了藝術的氣息；在這裡學習的孩子，肯定是幸福的。迎面而來的是現任三玉國小教師會長王宜寧老師，臉上的笑容，更加肯定了孩子們在這裡的學習一定如沐春風般的愉快。

當詢問到三玉國小教師會的特色？

「自由、和諧、大鳴大放！」王宜寧會長明快的回答，但這個答案實與





我心中預期的想法有點落差。王宜寧會長更進一步的說明，三玉國小教師會裡會員意見的表達非常地透明通暢，並善用週三下午研習前的時間召開大會，讓會員能有溝通的平臺；而教師會對於意見的向上反應更是理性而迅速。

在家長積極投入校務與教學協助的三玉國小，每一任會長都具備了良好的溝通技巧與做事踏實的特色，並在強大使命感與責任感中，將會務推展得蒸蒸日上。「我們不是強勢的，但我們都勇於表達和協調。」王會長還說，學校的老師很可愛，當教師會與學校溝通、互相體諒而取得共識後，老師們都會認同並盡力配合，因為大家都有願意奉獻的責任與感情，以及希望學校能更好的使命感。

「家長提供的支援讓我們驚喜和感動，也讓老師的教學計畫展現更好的成果！」王會長指著藝廊中的藍色海浪裝飾，這是成果展中的舞台背景，精緻的大船和海浪都是由家長所提供，演出的舞台效果令人感動！表演完畢後，惜物的老師們將佈景裝飾在走廊，藝廊因立體裝飾而瀟灑藝術氛圍。

**我們也談到了三玉國小教師會的經營目標：**  
「提升教師專業形象，確立教師專業地位。」  
「保障會員教師權益，爭取教學專業自主。」  
「參與校園規章制定，維護校園民主和諧。」

三玉國小的會務也在正常運作中透露著自由意志，對於理監事的產生，採取完全自由投票的方式，「被選上了，就擔任。」王會長帶著淺淺的微笑說。我想這應該也是因為意見表達通暢、自由而和諧的氣氛所促成的吧！可以明顯感受到的是，三玉國小教師會在辦理各項會務上，是一個非常積極有效率的組織，並輔以具特色的會長領導，這是一個令人耳目一新且讓人印象深刻的教師會。



對於教師會的期許，「就這麼積極下去吧！」王宜寧會長給了個不受拘束、無限廣闊的答覆。希望三玉國小教師會自由、和諧、積極、勇於任事的風格，能為其他教師會樹立一個正向的示範。



三玉國小教師會理事長 王宜寧老師